

五一
滨海游

文/羊城晚报记者 黎存根 实习生 冯嘉兴



受访人:苏颖珊

广之旅粤港澳游
总部常务副总经理

“五一”省内滨海游将迎来小高潮

每年“五一”假期都是省内滨海游市场的第一个小高潮。相比温泉等生态型度假产品,目前省内滨海度假产品性价比更高,是夏季省内旅游的主要方向。今年“五一”,部分滨海景区还没有完全开放,已开放景区要求提前预约,所以游客定制行程时一定要注意,以免耽误行程。离广州车程近的滨海度假产品价格跟往年差不多,离广州车程较远

A 广东滨海游产品呈现高端化、网红化

的市场表现会不够理想。

预计今年整个夏天,省内滨海游市场都会很火爆,暑假家庭出游将更为集中,周末会更加突出。目前省内滨海的酒店、餐厅、景区都可以满足市场需求,但要注意旺季热门景区可能因车流大道路交通堵塞。

省内滨海游呈现什么发展趋势?

目前广东省内滨海游主要客源是家庭出游人群,游客对高端休闲度假产品需求越来越大,因应市场需求,省内滨海游产品推陈出新,其中包括不少网红产品。

阳江海陵岛的大角湾景区今夏将推出“海底漫步”项目,游客以后不用去泰国就可以体验到有趣的水下活动;当地新的度假酒店也会出现高层户外天际恒温泳池。这些网



深圳大鹏半岛海滨 李宇鹏 摄



受访人:李宇鹏

自由职业者,旅游达人

与国内其他地区滨海资源相比,广东滨海有什么过人之处?

广东滨海度假除了名胜多、种类齐全之外,省内滨海旅游产品在距离、价格和服务上的优势也很明显。广东省内滨海游属于路途较短的周边自驾游,出行方便,耗时少,真正的是说走就走。

广东省的旅游市场价格历来具有合理化、透明化的特点,宰客现象相对较少,消费更放心。而且省内旅游服务完善,能让游客的旅途感到更加省心舒适。

如何制定“五一”省内滨海游出行计划?

目前省内大多数海滨景区已经陆续开放,且“五一”气温上升,适合出行。休闲度假游、家庭亲子游群体是目前省内滨海游客的主力,今年“五一”假期有5天,不妨选择把行程适当拉长一点,规划三到五天时间相对有深度的行程。

此外,阳江海陵岛以古海上丝绸之路为主题,正致力打造南海I号的旅游品牌,也是不错的滨海游目的地。

链接 广东滨海旅游资源库

珠江口以东滨海胜地:汕头南澳岛、汕尾红海湾、金町湾、惠州巽寮湾、双月湾、大亚湾、深圳大鹏半岛等。

珠江口以西的滨海胜地:阳江海陵岛(广东首个滨海类国家5A级旅游景区)、江门川山群岛、珠海万山群岛(东澳岛等)、茂名浪漫海岸等部分大陆海岸。

广东十佳最美渔港:阳江闸坡渔港、茂名博贺渔港、广州莲花山渔港、汕头云澳渔港、珠海万山渔港、汕尾渔港、阳江东平渔港、惠州巽寮渔港、汕头海门渔港、湛江乌石渔港。

这个假期
自驾游去哪儿?

达人教路——乡村、海边、房车营地

受访达人:王球(广东省旅游协会房车露营分会副秘书长)



2 展望与挑战

羊城晚报:省内自驾游作为疫后旅游市场将率先恢复的板块,面临哪些新的挑战?对目的地、景区、营地建设以及相关旅游企业,是否提出了更高要求?

王球:面临的新挑战来自于游客架构的巨大变化。以前都是一些自身喜欢自驾游的游客,习惯传统跟团游的通常不选择自驾游。疫后出于安全考虑和隔离防范意识,出行的交通工具会改变游客的出行考虑,更多人会选择自驾。

为此,整个行业都应思考:怎样给不同的消费群体提供更好的旅游线路?开发更多有针对性的线路?

对于自驾游俱乐部组织来说,除满足现有的客户群体需求外,还要设计更多新的线路,抓住新的消费群体。

目的地方面,疫情后,大自然风光以及郊野型目的地会占一定优势。在一些成熟景区,采取分时入园、预约购票、限制接待量并做好景区消毒、提供防护用品等工作,可大大提高服务质量。

此外,预计有些游客会选择房车露营基地作为住宿点,营地除了发挥原有的自然环境优势外,需要让游客更多感受到露营文化,需增添晚上的活动安排。

文/羊城晚报记者 刘星彤 图/王球

“五一”小长假将至,在“本地人游本地”的倡议之下,家庭私家车周边自驾游将成为今年最主要的出游方式。其中,自然景观类的乡村自驾游及海边度假游、房车营地露营,或将受到更多关注。本期,羊城晚报记者采访了相关专业人士。

1 现状及变化

为主要目的。

广东省内的自驾游,基本都是一个特色的酒店或一个热门的景点就能吸引到游客青睐。比如:阳江、惠州等地海滩线的2天游,3天的茂名阳江自驾等。

前往周边省份的热门线路则有四五天的湖南郴州东江湖自驾游、广西贺州黄姚古镇+阳朔自驾等,如果再远一点,自驾游

想去省外及周边的,可选择“湖南郴州小东江3天自驾游”;4天的可考虑广西贺州+阳朔自驾;如果有5天时间,自驾海南也不错。今年海南针对粤籍车辆免除往返过渡费,这是有史以来第一次。

3 出行建议

羊城晚报:对今年“五一”小长假的省内自驾游增长情况有何预计?有何具体线路建议?

王球:到目前为止,今年“五一”的自驾游市场主要是以个人为单位的自由行自驾游为主,俱乐部跟旅行社暂时还不能组织跨省旅游,预计以自然景观类的景区为主,热门的景区可能不会迎来太多增长。但要注意,部分酒店仍可能会出现一房难求。

建议在做好疫情安全防范的前提下,尽量去一些自然景

观为主的乡村游或海边、房车营地露营。

如,省内2天自驾游,可选择乡村游类的“肇庆紫云谷、封开大班石2天自驾”,此外也可选择一些短途的海边度假产品。

想去省外及周边的,可选择“湖南郴州小东江3天自驾游”;4天的可考虑广西贺州+阳朔自驾;如果有5天时间,自驾海南也不错。今年海南针对粤籍车辆免除往返过渡费,这是有史以来第一次。

同场加映

根据携程方面的最新统计,广东省内的自驾用车需求主要以商务用车、代步及家庭出行为主。

预计今年“五一”省内十大旅游热门城市:

广州、深圳、佛山、东莞、佛山、惠州、英德、龙门、清远、中山

预计“五一”广东最热门的景区:

深圳野生动物园、世界之窗、广州塔、长隆旅游度假区、深圳欢乐谷、锦绣中华民俗村、东部华侨城、广东科学中心、正佳极地海洋世界、南风古灶

数据来源:携程旅行网

五一
乡村旅游

回归乡村本源

为“都市游客为何而来”找答案

文/羊城晚报记者 刘星彤 图/景区提供

话题
背景

本期嘉宾:晏曾节

广东省乡村旅游协会秘书长

据农业农村部最新公布的数据显示,截至目前,乡村休闲旅游业逐渐复苏,田园观光、农事体验等户外项目复工复产率已超过六成。即将到来的“五一”假期,很可能将迎来疫后乡村旅游的首轮复苏。

疫情后,广东乡村旅游将迎来哪些新的机遇和挑战?“五一”小长假期间,哪些地方预计将是乡村旅游的热点区域?广东省乡村旅游协会有关负责人就此接受了羊城晚报记者的独家专访。

羊城晚报:乡村旅游尤其要因地制宜。就全国发展来看,如何评价广东省的乡村旅游资源及特色?

晏曾节:广东是我国的旅游大省和旅游强省,旅游业各项指标长期位居全国第一。广东气候温润、交通便利,旅游服务和住宿接待设施完备,同时拥有数量庞大的旅游消费人群,这些为我们乡村旅游发展提供了强大的资源支撑和客源保障。

总体来说,广东良好的生态环境是乡村旅游发展的资源优势。在广东的乡村,游客可“春赏花,夏逐浪,秋品果,冬泡汤”,特色农业和休闲康养是广东乡村旅游的重要标签,丰富多样的岭南文化是乡村民俗体验的文化内核。

此外,各类非遗项目和传统节庆为乡村旅游增添了文化内涵,乡村文创业态的兴起也让乡村旅游体验更具地域性和辨识性。同时,极致的粤菜美食为游客提供了味觉的享受。

目前,我省21地市有关景区正在积极创建省级全域旅游示范区,2020年我省也将重点打造“全域旅游在行动”旅游振兴活动,广东乡村旅游的体验感和美誉度将得到进一步提升。

羊城晚报:今年“五一”假期长达5天,预计省内哪些目的地将成为乡村旅游的热点区域?

晏曾节:首先还是要考虑当前疫情输入风险所带来的管控措施和对游客心理的影响。我们正在开展《广东乡村旅游出行意愿调研报告》问卷调查,从目前反馈的情况来看,“五一”假期选择出游的受访者占比约为45%,出游方式以近郊自驾短途游为主,游客对超过两个小时的中长途自驾游较为审慎。由此预判:广州、深圳等珠三角核心城市周边的乡村旅游点会成为今年“五一”小长假的热点区域。

羊城晚报:疫情之后,相比人流集中的室内休闲场所,露天开阔的乡村旅游项目将更受欢迎。对乡村旅游经营者来说,是否对于旅游项目配套及管理等方面将提出更高要求?

晏曾节:本次疫情对游客的出行方式将带来重大改变,这已是全旅游行业的共识。如何顺势而为,用“同理心”和换位思考的方式去优化乡村旅游产品,提升游客用户体验,是乡村旅游业者应积极思考的问题。

乡村旅游与传统的景区景点旅游,前者更注重出行体验,“旅游目的地”的概念进一步淡化,更注重旅途当中不期而遇的意外和惊喜,私享“野趣偷着乐”,这成为激发旅游兴奋点的重要手段。

接下来各地要提升乡村旅游的出行品质,就要高度关注自驾营地和驿站的建设,包



云浮翔顺象窝山生态园